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 (المحاضرة.........في  والشرح الإجابة):01تطبيق 
 الاسئمة النظرية : 

والفجوة  ةالفجوة التضخمي لماذا يعبر الادخار تسربا، عتبة الادخار، ،تواستخداماموارد  ،والتحقينات اتقدم شرحا مختصرا لـ: التسرب -
ع صافي التعاملات م المتعادلة، ةمضاعف الميزاني الضرائب، ، صافيالتحويلات الحكومية ،رصيد الموازنة الانكماشية والفجوة المعدومة،

 ، الفائض في الميزان التجاري مع العجز في ميزان المدفوعات.العالم الخارجي، صافي الصادرات
 المحاضراتيحل المثال في حصة  التطبيقي المثال 

 بسيط(لقطاعين  )نموذج : أولا
 : معطيات التاليةلدينا 

a=100 ,  b=0.6 , I°= 80 
 (s(والادخار )cشكل المعادلة السموكية لاستيلاك)- المطموب:

 قين؟ مع التمثيل البياني.ي( بطر *1Yأوجد الدخل التوازني ) -            
 : )نموذج لقطاعين بسيط مع دالة الاستثمار مرتبطة بالدخل(ثانيا

 لدينا المعطيات التالية:
C=100+0.8yd ;  I=80+0,2y   

 ( ؟ وحدد قيم توازن؟ احسب مضاعف الاستيلاك والاستثمار؟*2Yلدخل التوازني) أوجد ا المطموب: 
 

 نموذج لثلاثة قطاعات الاستثمار منفصل عن الدخل والضرائب منفصمة عمى دخل. :ثالثا
 لدينا المعطيات التالية:

C=100+0.8yd ;  I=80 ; G=60 ; T= 50 ;R=10  
 د قيم توازن؟( ؟ وحد*3Yأوجد الدخل التوازني)- المطموب: 

Y f=5500 ) اذا كان الدخل في التشغيل التام يساوي-                               
ماىي نوع الفجوة ؟  ما ىو مقدار التغيير اللازم في  (* 

 الانفاق الحكومي لموصول الى حالة التشغيل الكامل؟
 

 رتبطة بالدخل.نموذج لثلاثة قطاعات الاستثمار منفصل عن الدخل والضرائب م :ثالثا
 

 لدينا المعطيات التالية:
C=100+0.8yd ;  I=80 ; G=60 ; T= 50+0.1y ;R=10  

 ( ؟ وحدد قيم توازن؟*4Yأوجد الدخل التوازني)- المطموب: 
Y f=5500 ) اذا كان الدخل في التشغيل التام يساوي-                               

 ماىي نوع الفجوة ؟ (* 
 ) منفصمة عن دخل/ومرتبطة(. ربعة قطاعات الاستثمار منفصل عمى الدخل الضرائب منفصمة عمى الدخل مع والوارداتنموذج ل  :رابعا

 لدينا المعطيات التالية:
C=100+0.8yd ;  I=80 ; G=60 ; T= 50 ;R=10 ; X=80  ; M=30 

 ما نوع ىذا الاقتصاد؟- المطموب: 
 احسب صاف الصادرات.؟ زنتواال(؟ وحدد قيم *5Yأوجد الدخل التوازني) -
 M=30+0.02Y: التالية العلاقة وفق الواردات كانت اذا(*6Y) الجديد التوازني الدخل حدد-

 
 



 0اقتصاد كلي 20سلسلة رقم 
 د.بوسواك  أهال

 جامعة الوادي
 قسن: علوم التسيير

2022/2023 

 

  |2 
 

 

 ..... قطاعات ( 03)التوازن في اقتصاد يتكون من )تابع(: 02تطبيق 
 

 الإنفاقل سياسة نشاط الاقتصادي من خلافي ال الدولةدخل تالواقع نفرض ت إلى (01سمسمة 07تمرين رقم ) لموصول بالنموذج السابق: أولا
 .والتحويلاتالمستقمة عن الدخل  والضرائب العمومي

C =200+0.75y ;  I=400 , T=30 , R=10 , G=100 
 

 (؟*1Yاحسب الناتج التوازني ) -1
*1C) التوازناحسب قيمة المضاعف والقيم  -2

1 . S* ،Y*
 1d؟ ) 

 حدد شرط توازن ىذا الاقتصاد؟ -3
 التالية : الوطني من خلال المعادلةالضرائب مع الدخل  طبرب صارمةعمى نفس المعطيات لكن بتطبيق سياسة مالية المحافظة ثانيا : 

T=30+0.15y 
 

 .(؟*2Y)واحسب حدد عبارة الدخل الوطني في التوازن  -4
*2C)التوازناحسب القيم  -5

2. S* ,Y*
2 d ,T*)؟ 

 
 

 ثة قطاعات (....... في اقتصاد مغمق يتكون من ثلا  ن) مسألة التواز:03تطبيق 
  Y=C+I+G : لو كان اقتصاد يتكون من ثلاثة قطاعات

C=180+0.6Yd ,  I=100 , T=100 ,R=0 
 ون. 1400دخل التشغيل التام:  مع العمم :
 :المطموب

 قررت الحكومة موازنة الميزانية،فما ىو مستوى الناتج)الدخل( التوازني المناسب لذلك؟ إذا-1
 ؟ GKبالنموذج البسيط ذو ثلاثة قطاعات؟ثم حدد الصيغة الحرفية لقيمة المضاعف  ا النموذج الاقتصادي ؟ولماذا سميىو شرط توازن ىذ ما-2
 واحسب مقدار فجوة الإنتاج؟ ؟-نوع الفجوة-نىي حالة الاقتصاد إذ ( فماY*=850مستوى التشغيل الكامل ىو )إذا كان -3
لمسياسة الاقتصادية،ما مقدار التغيير في النفاق الحكومي حتى نصل إلى مستوى التشغيل التام؟ ثم  إذا استخدمنا الإنفاق الحكومة عمى انو متغير-4

 احسب رصيد الميزانية في ىذه الحالة وعمق عميو؟
 ؟ واحسب مقدار فجوة الإنتاج؟-نوع الفجوة-ىي حالة الاقتصاد إذن ( فماY*=750مستوى التشغيل الكامل ىو )إذا كان -5

مستوى الاستخدام  إلىالسياسة الاقتصادية، فما مقدار التغيير فييا حتى نصل  متغير( ىي Tx) أن،لو افترضنا  55في السؤال رقم بدلا مما ورد 
 التام؟ ثم احسب رصيد الميزانية في ىذه الحالة وعمق عميو؟

وترغب الحكومة في   %55كان معدل البطالة ىو  ، فإذا  %51دة تقمص من البطالة بنسبة حو  20( بمقدار Yلنفرض أن زيادة في الدخل )-7
 ؟Gالحكومي الإنفاقبكم يجب الزيادة في  -مع الاحتفاظ بتوازن الميزانية- ،%53 إلىتخفيضو 
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 ) مسألة التوازن في اقتصاد مغمق يتكون من ثلاثة قطاعات (....... واجب:03تطبيق 
 

 :بالشكل مفترض لاقتصاد الييكمية الخصائص لدينا
C=125+0,5(y- T+ R) 
I=75+0.2Y 
T=0.25Y+100 
G=225 
R=75 

 ؟(Y*e)التوازني الناتج قيمة أحسب-1
 ؟(T)*و(Y* d)أحسب-2
 لتوازن؟في ا الداخمية المتغيرات قيمة أحسب-3
 زنيالإنتاجية إذا كان الفرق بين ناتج التشغيل الكامل والناتج التوا الطاقات كافة لاستعمال المناسب الناتج مستوى ىو ما-4
  Δ Y   351.43=ىو  

 ؟في ىذه الحالة (*BS)قيمة أحسبما ىو مستوى الإنفاق العمومي اللازم لمقضاء عمى البطالة؟  -1
 الحالة؟ ىذه في*( BS)قيمة أحسب البطالة؟ عمى لمقضاء اللازم الضرائب مستوى ىو ما -2
 الحالة؟ ىذه في*( BS)قيمة أحسب البطالة؟ عمى لمقضاء اللازم التحويلات مستوى ىو ما -3
نعاش ىذا الاقتصاد البطالة عمى لمقضاء اللازم الاستثمار مستوى ىو ما -4  ؟ وا 
 ) مسألة التوازن في اقتصاد مغمق يتكون من ثلاثة قطاعات (....... واجب:04تطبيق 

 :بالشكل بالنموذج  مفترض لاقتصاد الييكمية الخصائص لدينا
C=200+0.0y 
I=100 
T=0.25Y+200 
G=400 
R=75 

 .155وفائض الموازنة عند دخل يساوي  ب، الضرائر، الادخاكل من مستوى الاستيلاكأحسب -1
 بقةباستخدام متطا ة، ومر الإنفاق–الدخل باستخدام متطابقة  أخرىمرة  ادمجوالقطاع الحكومي وفي حالة  إقصاءاحسب دخل التوازن في حالة -2

 ؟التسرب-الحق
فما ىو التغيير في مستوى الدخل ؟احسب المضاعف في ىذه الحالة؟ثم احسب  -نموذج أعلاهحسب ال-وحدة  15إذا زاد الإنفاق الحكومي ب-3

 فائض الموازنة وكيف يتم تمويمو؟
فمو زادت الحكومة مستوى الضرائب بنفس مقدار النفاق الحكومي،فما ىو تأثير ذلك عمى مستوى الدخل؟احسب قيمة المضاعف في ىذه الحالة -4

 وكيف تسمى؟
 ،أن الحكومة جربت مختمف السياسات لموصول إلى التوظيف الكامل.1555ستوى إنتاج التوظيف الكامل يساوي إذا كان م-5

 فما ىو تقييمك لسياسة الميزانية )تغيير الإنفاق الحكومي(مع ثبات العوامل الأخرى؟ - أ
 اجب عمى نفس السؤال في حالة تطبيق السياسة الضريبة )تغيير الضريبة مستقمة(؟ - ب
سعر الضريبة )معدل الضريبة(الذي يضمن التوظيف الكامل مع بقاء العوامل  احسب مستوى - ت

 الأخرى عمى حاليا؟
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 )تطبيقات لتفكير (....... 
 

 التطبيق الول: التحويلات والضرائب المستقمة.

 النموذج التالي: إليك

  C=30+0.7Yd   ;  I=I0=40 ; G=G0=20 

 ون . T=T0=10ة ون ، والضرائب  بقيم R=R0=8ندرج التحويلات 

 المطموب:

 عمى الدخل الوطني وعمى الاستيلاك والادخار؟ إجماليةطريقة المضاعف حدد أثر التحويلات والضرائب بصفة منفردة وبصفة -1
الضريبة  إلغاءون ، ىل يحدث تغيير في الدخل الوطني ؟ فسر النتيجة؟ ىل يمكن  8ذا كانت الضرائب تساوي التحويلات بمقدار -2

 تساوت قيمتيما؟ إذايلات والتحو 

 التطبيق الثاني: أثر الانفاق الحكومي في ظل الضرائب المستقمة والتابعة.

 ليكن لدينا النموذج التالي: 

 ذلك عمى الدخل الوطني في الحالتين التاليتين:  تأثيرون، ما  25الحكومي بقيمة  الإنفاقندرج 

 ون.15الضرائب المستقمة -1

 T=10+0.05Yوفق العلاقة : الضرائب تابعة لمدخل -2

 التطبيق الثالث: رصيد الموازنة الحكومية.

 المعطيات التالية: إليك

C=30+0.8Yd            ;        I=I0=50 ;   G=G0= 20 ; R=R0= 10 ; T=T0=15 

 المطموب :

 رصيد الموازنة والتعميق عميو؟-1

 .T=15+0.05Yكانت الضرائب :  إذا-2

 ة عمل الإجابة؟ىل يتغير رصيد الموازن

ون، ىل يكون لدينا نفس الرصيد في حالة الضريبة المستقمة وحالة الضريبة التابعة لمدخل؟ عمل  15الحكومي بـ: الإنفاققررت الحكومة زيادة -3
 الإجابة.


